



执行简报

数字化线程使制造商和供应商能够保持同步，共同制定电动汽车增长战略

电动汽车连接

由于公众对电动汽车 (EV) 的需求，汽车行业正在经历一次重生。电动汽车的发展势头由两个因素驱动：

- 实现全球能源部门到 2050 年实现二氧化碳 (CO2) 净零排放的目标
- 减少美国对进口石油的依赖

这些因素与消费者对降低燃料和运营成本、减少车辆排放以应对气候变化的兴趣密不可分。为了帮助推进这一演变，美国资助了多项有关开采国内矿产以支持电动汽车电池生产的可行性研究。随着人们对电动汽车的关注度越来越高，汽车制造商和供应商正在确定自己在这个快速变化的市场中的定位。

虽然汽车制造商、供应商和 OEM 获得了巨大的创收机会，但与大幅调整资源重点相关的运营挑战同样是巨大的。幸运的是，现代 ERP 解决方案为内部和外部利益相关者提供了制定新战略所需的数字化工具。

乐观的原因

虽然这个行业需要继续努力解决全球芯片短缺的问题，但从 2020 年到 2021 年，电动汽车的销量增加了一倍多，**2021 年达到近 680 万辆**。事实上，2021 年**全球汽车销量的所有净增长**都可以归功于电动汽车。汽车制造商正在设法提升他们在电动汽车市场的份额，世界排名前 20 的汽车制造商中有 18 家**宣布了雄心勃勃的计划**，意图扩大其轻型电动汽车产品组合。汽车行业有望在未来五年内**投资 5 千亿美元**以实现这一转变。

然而，过渡到电动汽车量产并不是简单地按个开关那么容易。需要进行重大转变以促进新的合作方式，才能成功交付下一代高科技个人交通工具，包括解决新的工程设计、模具、安全标准和制造工艺。这些转变与 20 世纪初亨利·福特 (Henry Ford) 推出 T 型车并彻底改变大规模生产的激进转型相当。

虽然一些企业已经适应了快速变化，但很多企业还没有做好准备。为了在这一新的电动汽车生态系统中竞争，供应商和 OEM 必须接受创新并迅速适应，以保持上下游关联企业的连接和同步，并为在新电动汽车的前沿领域取得成功做好充分准备。但时间至关重要。率先将新产品推向市场将吸引来自积极支持绿色倡议的消费者很大一部分被压抑的需求。

电动汽车加速发展带来了新的挑战

大约一半的美国消费者表示，他们将考虑在未来十年内购买电动汽车，其中 Z 世代客户占 58%，千禧一代占 60%。消费者对电动车的期望值各有不同，可以是一辆经济环保的汽油车替代产品，也可以是一辆搭载卡拉OK音乐选项、升级触摸屏、Web 浏览器、可根据车辆 GPS 调整的智能悬挂系统、多个摄像头等等高科技车载娱乐功能的豪车。

消费者对这些升级功能的需求正在进一步扰乱整个产品生态系统，并要求企业对传统的车辆生产策略进行彻底改革。为了满足消费者的期望，企业必须采取综合性的方法，避免信息孤岛以及规划与执行流程脱节。如果没有完全集成的系统和端到端可见性，结果可能会很混乱，并且无法与客户的期望保持一致。

分散的系统容易出现缺口、延迟并降低客户满意度

在许多方面，电动汽车既是一辆车，也是一台计算机。电动汽车司机现在可以使用应用程序，从任何地方控制他们的车辆。包括车辆通过应用程序通信，提醒驾驶员充电状态，以及控制加热/制冷和门锁。电动汽车和计算机一样，也需要经常进行无线 (OTA) 更新，向车辆发送旨在提高安全性和/或性能的新功能。还有其他一些类似计算机的设置可以支持驾驶员的活动，如赛车模式、爱犬模式（允许驾驶员将他们的宠物舒适地留在车内，并提醒路人宠物并非处于危险之中），等等。供应商需要确保车内的零部件和系统集成到一起并保持连接，以便进行 OTA 更新，并提供单一可见性来源（独立于经销商）。

这些功能将继续发展，并要求供应商和 OEM 进行调整，采用现代化的解决方案来交付这一批全新的汽车。集成是关键，因为孤立的系统可能会造成生产效率低下和延迟，而供应链和库存挑战可能会损害客户体验，最终导致不利的财务影响。

汽车制造商需要与更多供应商合作，打造购买者想要的体验

强调驾驶体验意味着汽车制造商现在需要与更广泛的供应商（例如音乐、导航、视频和技术集成商）合作，让消费者满意。那些善于整合高科技产品和新服务，并将来自多个行业的新参与者纳入供应链的企业将取得成功。

这种集成需要现代软件工具和技术来支持创新、协作和业务敏捷性。对于企业领导者来说，全面了解电动汽车开发和生产所涉及的产品、人员和流程至关重要。

抓住机遇，应对电动汽车的新需求

开展电动汽车业务的 OEM 和供应商可以转向基于云的现代解决方案，以帮助更轻松的管理创新和供应链中断的影响。围绕核心 ERP 平台构建的端到端解决方案为业务决策提供了互联的数字化线程、完整的可见性和单一事实来源。现代化功能还包括支持人工智能 (AI) 和机器学习 (ML) 的流程、预测性和规范性分析、基于角色的仪表盘、不坐班员工远程访问数据，以及提供互联供应链以实现上下游可见性的各种工具。此外，基于云的系统可以提供敏捷性、可扩展性和网络安全性，这对于一个被彻底颠覆的行业中的创新至关重要。

核心 ERP 平台即服务 (PaaS) 可通过可扩展性和低代码/无代码工具，提供更多功能来实现系统的个性化，从而应用 AI 和 ML 以预测需求和趋势。提供易于使用的工具可帮助企业支持其往往不堪重负的 IT 团队。有了正确的解决方案，企业可以保持韧性、创新，在诸如电动汽车这样新的细分/增长市场出现时把握住机会。

现代 ERP 解决方案如何帮助汽车制造商适应电动汽车市场：

连接利益相关者 —— 各种协作工具有助于与内外部合作伙伴建立新的/更好的关系。这些工具便于用户（包括车间的用户）与经理协商、确定规格、澄清工作单并验证客户个性化功能 - 所有这些都只需要进行简单的一次性登录，并且可以从任何地方访问。

计划战略 —— 全系统范围的可见性使企业能够获得整个企业的准确视图，从而支持最高管理层的规划和决策。可以将不同业务部门和地点的数据汇总到一个视图中进行详细分析。

控制利润 —— 通过完全集成的系统，经理可以更轻松地控制成本和资源使用，严格控制利润、现金流和可用资本规划，以便进一步投资于增长。

与客户保持一致 —— 制造商可以转向按需组装、按订单生产和按订单配置技术，以满足客户对个性化产品的期望，同时不会牺牲效率。制造商还可以通过提供交互式在线体验、影响产品创新的机会、获得直接和及时反馈的机会来与客户互动。

管理产品生命周期 —— 产品生命周期管理解决方案集成到 ERP 系统后，有助于规划新产品的开发和推出。包括跟踪和阶段性关键里程碑，例如测试和监管合规。

控制质量 —— 随着新的电动汽车产品最佳做法和运营流程出台，关键质量控制要求也可能不断演变。定义和监控关键指标的系统对于防止安全问题和可能的召回至关重要。

优化供应链和库存 —— 由于芯片短缺和其他供应链障碍继续困扰行业，资源采购变得非常复杂。传统的“准时制”战略正在接受重新审视，合乎道德的采购/可持续性现在是采购经理的首要考虑因素。现代供应链规划和仓库管理软件有助于管理详细信息，以便业务用户可以根据数据做出明智的决策，而不是凭直觉做决定。

预测需求 —— AI 和 ML 驱动的分析可帮助企业准确预测未来需求，以及季节性和周期性趋势。这反过来又有助于销售和运营规划，以及生产规划和调度。

限制浪费并改善可持续性 —— 新的设计、工具和操作流程通常需要一些时间来完善细节、简化流程并确保将资源浪费降至最低。过渡到电动汽车生产必然会导致一段时间的中断和实验。用于跟踪和分析成本的现代 ERP 软件将有助于高级管理层了解风险、实现价值的时间和投资回报，同时确保符合可持续性和监管要求。

谨慎加速

目前大众对电动汽车的关注正在加速增长。每个人都希望抓住这些趋势和从行业颠覆中获利的机会。然而，与所有创新一样，这其中也存在风险和复杂性，例如产品安全、供应链短缺和不确定的客户接受度。如果没有现代软件来管理这些过程，贸然冲进电动汽车领域可能代价高昂，并且会破坏内燃机汽车的生产。投资下一代 ERP 软件有助于企业为未来做好准备，使他们能够更有信心地追求这些机会。

了解详情



Infor 官方微信

infor

Infor 是为特定行业提供商业云软件的全球领先供应商。
Infor 17,000 位员工正在帮助全球超过 175 个国家的逾 65,000 家组织/企业应对市场挑战，实现业务目标。了解更多信息，请访问 www.infor.cn。

版权所有 © 2023 Infor。保留所有权利。此处的文字信息和设计标志均为 Infor 和/或其关联公司及子公司的商标和/或注册商标。此处所列的所有其他商标均为其各自所有者的财产。

Infor 中国销售热线：4009203715；公司网址：www.infor.cn

INF-2718823-zh-CN-0523-1